

# 赴美留学签证官注重四问题

美国作为第一大留学热门国家,随着留美人数的激增,美国签证的难度也越来越大。长久以来很多人都不太清楚签证的基准是什么,怎样才能顺利签过,什么情况的会被拒签。而美国签证一旦拒签,就意味着之前的努力全部付诸东流,再签的难度就会非常大。那么申请美国留学签证到底需要经过哪些程序?面试官都看重什么?有哪些事项需要大家注意?记者就这些问题采访了相关专家。

□本刊记者 向媛媛

## 学生的学习目的是否明确

金吉列留学市场部主管季矫健告诉记者,签证官在初审学生材料并面试学生时,首先考虑的问题就是学生的学习动机。这个问题包括申请者对专业的认识问题,为什么要去美国而不继续在中国完成学业以及在美国想学习什么。很多学生都喜欢说到美国留学是因为美国的教育环境好,专业强,在美国学习能提升自己的能力。可是这样的回答无法突出申请者的个性特点,空洞无力,只会让签证官认为该申请者对未来没有明确的规划。

“为了让签证官相信你有着明确的学习目的和计划,你的回答必须结合自身的实际情况以及所学专业的发展和现状,同时还要结

合未来的应用前景来向签证官阐明出国理由,消除签证官对你的疑虑。针对签证官对这个方面的考察,签证面试中有三个部分可以对签证官的移民倾向判断给予有利的回击。这些方面是:通过专业学习获得的认识,在中国学习遇到的问题以及在美国学习可以获得的优势。”学美国留学济南分公司业务总监刘珊建议。

## 是否有能力支付全部费用

美国签证官还需要考察学生的财务状况。即学生是否有足够的资金来支持美国留学,而不会非法打工或给美国社会带来负担。

记者从山科留学获悉,由于美国使馆没有关于学生所需留学担保金的具体规定,一般来说留学生需要准备至少一年的留学资金,并且有持续资金的支持才可以。对于中国学生来说,资金



问题是阻碍大多数留美学生的主要因素。

金吉列留学美国部经理王炜介绍说,美国签证对于学生保证金的存期没有明确的要求。资金存期长固然方便签证官相信资金的合法来源,但是只要解释得通,也一样会有说服力。尤其是当前大量金融理财产品势头强劲,很少有家长会把大额资金长期存在银行,有的家长在孩子签证前一个月或者更短时间才准备好存款,签证官同样顺利给了孩子签证。“需要提醒大家的是,即使美国签证对资金要求较宽松,有条件的话也最好在专业留学机构的指导下准备资金。”

## 是否有能力在美国完成学业

学美国留学济南分公司业务总监刘珊谈到,学生具备足够的学习能力是签证官考察的另外一个重要因素。

在申请美国留学的时候,在学校的材料清单里面会有一个DCF表格,学校要求这个的原因是需要证明学生有能力完成学业,是来这里学习的,而不是以留学的名义来做其他的事情。

山科留学专家表示,即便学生有足够的资金支持,而且有很强的学习欲望,但是如果学生的个人学习能力

达不到一定的程度,签证官还是不会给学生发放签证。签证官通过考察学生的语言成绩,在国内的学习成绩以及美国大学所选专业类别等来决定学生是否有能力完成学业。

刘珊介绍说:“实际上,在美国的大多中国留学生,他们最大的共同感受就是,在美国大学就读很自由,但完成学业并不轻松。美国高校的教学体系主要分为基础课和专业课两个阶段,实行学分制,每个专业都会注明要在完成多少学分以及哪些基础课程之后,才能选读。进入专业课阶段,同样有多门选修课,并且每门课都有相应的学分。”

## 学生毕业后能够按期回国

据金吉列留学美国部经理王炜介绍,签证官最后一个考察因素就是学生是否有移民倾向,是否毕业后能够按期回国。

“一般人会误以为在面试中表示出对美国的不屑或说明自己是独生子女就能够排除移民倾向。其实不然,美国签证官在这方面的判断主要考察学生在国内的社会地位、家庭状况和社会关系等,以及学生留学期间所选择的职业。换句话说,如果学生在美国的状况不是很理想,那么学生就会考虑回到国内发展,而不会选择继续呆在美国艰难地寻求发展,这是签证官最希望看到的。”王炜说。

美国留学专家建议,学生在自我介绍的时候要把自身和家庭情况详细表述,签证官更希望看到学生在国内的社会地位和社会关系能够成为连接中美关系的纽带。一般说来,申请美国商科专业的学生更容易获得美国签证,这是因为申请商科的学生家庭一般经济状况较好,另外根据以往的经验,商科的学生更倾向于回国发展。

总的来说,美国的签证政策只要学生的个人条件符合美国的利益,并且没有在将来给美国社会造成负担的潜在风险,学生一般都能顺利获得美国留学签证。

# 大爱永恒 让康乃馨绽放

## ——母亲节感恩话语征集活动火热进行中

由中国经济网教育频道、首都精神文明办共同主办,北京精诚教育协办的大型公益活动“大爱永恒·让康乃馨绽放——母亲节感恩话语征集活动”已于4月25日正式启动。

主办方表示:国际社会普遍将每年五月的第二个星期日定为母亲节,而母亲节的文化内涵同我国传统文化中的“孝文化”十分吻合。每个人都经过母亲的怀胎十月来到世上。从孕育小生命开始,母亲的责任便显得如此沉重。今年的5月13日是第100个国际母亲节。在这百年一度的特殊日子里,我们特举办此次母亲节感恩话语征集活动。希望每个孩子都能大胆地向妈妈“告白”,表达对妈妈深深的爱!

本次活动以向全国中小学生征集“送给妈妈的一句话”、“讲述我与妈妈的故事”为主要内容。

我市中小学生可自即日起至5月9日期间,通过现场投稿(在组委会各区活动现场直接填写活动卡)、邮稿地址:济南市历下区山大路47号数码港大厦B座5层503室和网上投稿(中国经济网教育频道 <http://edu.ce.cn>)三种方式参与本次活动,写下自己想和母亲说的话或一段故事(题材不限,字数在100字以内)。本次活动组委会将从所征集到的全部稿件中评选出“最和谐家庭奖”、“最感动故事奖”、“最体贴母亲奖”、“最温馨话语奖”等奖项。除此之外,本次活动的参与者所送给妈妈的感恩话语组委会都将在母亲节期间以短信或者上门领取原件的方式送到参与者母亲的手中。所有获奖的温馨故事,主办方都将收集整理,在中国教育网教育频道展示,献给全国伟大的母亲们。

本次活动主办方表示,欢迎社会各界参与本次活动。济南地区组委会电话:0531-82380800 0531-82380986

NC 新航道 英语成功之道  
NEW CHANNEL A Smarter Way to Learn English

中国英语培训领导品牌

## 英语成功之道与 美国名校申请攻略 专家报告会



王渊源【美】

美籍口语教学专家  
曾任美加州大学测试官  
著有《英语口语红宝书》  
等著作  
曾任cctv、湖南卫视、  
中央人民广播电台主播



赵永飞 博士

匹兹堡大学博士  
新航道托福写作主讲  
资深北美留学咨询专家  
新航道SAT写作主讲  
曾在《美国学术期刊》  
发表数篇学术论文

订座热线:0531-81670606  
时间:2012年4月29日(周日)下午14:30  
地点:招商银行济南分行4楼会议室(共青团路7号)

豪华权威——“双语游侠”面对面分享英语口语学习经验;  
匹兹堡大学博士详解高端留学申请方案;  
专业学术——首席名师支招,托福、SAT高分备考“早规划”;  
优质高效——大师汇聚,点石成金;聚焦成功留学,突破考试瓶颈!

精彩即将呈现,机会不容错过,座位有限,请从速报名。  
1、入场赠送新航道《托福第一频道》、《SAT第一频道》各一本;  
2、入场学生凭此门票可免费获赠《怎样到美国读本科》一本;  
3、入场家长凭此门票可免费获赠《我父母的“野蛮”教育》一本。